Контрольная работа по биологии за 1 полугодие   8 класс
Вариант 1.
Часть А. Выберите один правильный ответ.
1. Основным признаком человека как представителя млекопитающих является:
A. Дифференцированные зубы
 Б. Четырехкамерное сердце 
B. Выкармливание детенышей молоком
2. К рудиментам человека относятся:
 A. Хвостовые позвонки.
 Б. Наружное ухо
 B. Диафрагма
3. Преимуществом прямохождения является
 A. Разнообразие способов передвижения
Б. Прямая осанка 
B. Освобождение руки для  деятельности
4. Древнейших людей, ведущих активный образ жизни, охотников, умеющих пользоваться огнем, объединяют в вид:
 A. Человек умелый 
Б. Человек прямоходящий
 B. Человек разумный
5. Жесткие прямые волосы, широкое лицо, узкая глазная щель – это признаки A. Европеоидной расы 
Б. Азиатско-американской расы 
B. Экваториальной расы
Часть Б. Вставьте пропущенное слово.
1. Человек... впервые научился изготавливать каменные..., свободно ходил на двух ногах.
Часть В. Дайте полный развернутый ответ.
1. Объясните биологическую целесообразность рудиментарного органа человека: третье веко. 
Вариант 2. Часть А. Выберите один правильный ответ.
1. Многососковость у человека – это пример:
A. Рудимента
 Б. Атавизма
 B. Врожденной генетической патологии
2. Основной отличительной чертой человека как биологического вида является:
A. Мышление, сознание и речь
Б. Точная координация движений
B. Цветовое зрение
[bookmark: _GoBack]3. Биологической расплатой за прямохождение у человека можно считать:
A. Аппендицит
 Б. Варикозное расширение вен нижних конечностей
B. Гипертонию
4.Первым прямоходящим гоминидом, умевшим изготавливать примитивные каменные орудия, является:
A. Человек умелый
Б. Человек прямоходящий
B. Человек разумный
5. Транспортную функцию в организме выполняет:
А. Кровь
Б. Жировая ткань
В. Хрящевая ткань
 Часть Б. Вставьте пропущенное слово
1.  Люди современного типа относятся к виду Человек..., а также способностью изготавливать одежду из... 
Часть В. Дайте полный развернутый ответ. Объясните биологическую целесообразность рудиментарного органа человека: ушная раковина.



Биология 8 класс
Критерии оценивания заданий контрольной работы:
По 1 баллу за каждый правильный ответ.
 Шкала перевода баллов в отметку.
"5" – 8- баллов.
"4" – 7 баллов.
"3" – 4-5 баллов.
"2" –1-3 баллов.

Ключи ответов
ВАРИАНТ-1
 Часть А. 1-в.2-а.3-в.4-б.5-б
Часть Б- Умелый, орудия.
 Часть В- В углу глаза человека имеется небольшая мясистая мигательная перепонка в форме полу лунной складки. Она является остатком третьего века, хорошо развитого у птиц и рептилий, защищающего и смачивающего поверхность роговицы глаза.  

 ВАРИАНТ-2       
Часть А.1-а.2-а.3-в.4-в.5-б
 Часть Б- Человек разумный, тканей.
 Часть В- Бугорок на ушной раковине (дарвинов бугорок) является рудиментарным остатком вершины остроконечного уха животных




































